## 枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育 工作简报

## 第18期

枣庄学院"不忘初心、牢记使命"

主题教育领导小组办公室

2019年10月17日

## 守初心 担使命 落实立德树人根本任务 通过"六高"扎实有效推进主题教育

第二批"不忘初心、牢记使命"主题教育启动以来,枣庄学院党委在省委第二巡回指导组的指导下,认真贯彻落实中央部署和山东省委要求,聚焦主题主线,践行立德树人根本任务,高标准部署、高站位学习、高起点检视、高要求整改、高水平指导、高效率推进,统筹协调推进各项工作,找差距、抓落实,力求主题教育取得扎实成效。

高标准部署,确保每项工作扎实到位。在学校"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议上,校党委书记曹胜强强调"我校开展主题教育要紧紧围绕'守初心、担使命,找差距、抓落实'总要求,将其与'两学一做'学习教育常态化

制度化结合起来,与推动学校建设发展的任务目标结合起来,确保把'十二字'总要求作为主题教育的轴线,做到主题教育与业务开展有机融合、贯通如一。"校党委印发了《枣庄学院开展"不忘初心、牢记使命"主题教育工作方案》《枣庄学院党委班子开展"不忘初心、牢记使命"主题教育读书班实施方案》《枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育学习计划》《枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育调研工作方案》等,制定了党委书记工作提醒和工作明白纸、党总支主题教育工作排挡表、主题教育周工作计划等。成立了领导小组办公室,下设综合协调组、材料工作组、学习宣传组、整改推进组等,组建了6个巡回指导组,任务明确,职责清晰,使各项工作开展有抓手,履职有遵循。

高站位学习,确保思想政治受洗礼。学校主题教育领导办公室为校党委成员、中层党员干部、普通党员、基层党组织统一发放了《习近平关于"不忘初心、牢记使命"重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《中国共产党党内重要法规汇编》及《"不忘初心、牢记使命"优秀共产党员先进事迹选编》等主题教育学习资料,指导党员干部从贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实习近平总书记视察山东时关于"走在前列"的重要讲话、重要指示批示,以及落实立德树人根本任务、为党育人为国育才的高度对待学习,坚持学原文悟原理,以理论滋养初心、以理论引领使命。举办了为期一周的副处级以上党员

干部读书班,邀请校外党史理论专家作专题辅导报告,邀请 枣庄市委副书记、市长石爱作作形势政策报告;集中观看了 《铁道游击队》等革命传统教育影片,以及高教领域领导干 部违法违纪问题的廉政教育警示片等。校党委理论学习中心 组走在前列做表率,带领全校各党总支、党支部创新形式对 9个专题开展学习研讨交流。校党委书记曹胜强为 2019 级新 生和学生党员讲授开学第一课,勉励大家培育和践行社会主 义核心价值观,扣好人生第一粒扣子,成为有梦想、德智体 美劳全面发展的时代新人,争做民族复兴大任的栋梁之才。

高起点检视,确保为师生服务听心声解难题。学校各级党组织和党员干部始终牢记宗旨意识,紧紧围绕为党育人、为国育人使命,紧扣立德树人根本任务,采取蹲点调研、师生座谈会、问卷调查、邮箱信箱等方式向师生征求意见和建议,发动教代会代表以提案形式、发动学生通过网络(易班)等途径全方位征求一线教师和最广泛学生的意见建议。检视问题期间共征求意见建议300余条,经梳理归类,形成6个方面23项问题清单。校党委及班子成员、职能部门负责人,对清单中的问题,主动认领,列入个人的整改计划,并认真反思问题产生的原因,结合学习教育的深入推进,进一步查找思想根源。为专题党课和专题民主生活会、组织生活会召开打下了坚实基础。

**高要求整改,确保件件落实处处见效。**发扬彻底的自我革命精神,真刀真枪解决问题。针对征求上来的问题,能及时解决的问题即知即改、立行立改,让师生尽快见到主题教

育带来的新成果、新变化。第一批确定的涉及师生关心关注 且拿的准的问题,国庆节前已整改到位,得到师生的肯定。 不能及时解决的问题形成整改清单、责任清单、时限清单, 形成工作台账,专项整治,联动整治,逐项销号。切实做到 密切联系师生,自觉同广大师生想在一起、干在一起,着力 解决师生的操心事、烦心事、揪心事,不断增强师生群众的 获得感、幸福感和安全感。

高水平指导,确保党员干部干事创业敢担当。学校6个巡回指导组在校主题教育领导小组办公室的领导下,学深吃透上级文件精神,按照习近平总书记"四个注重"的重要指示精神和省委"六个着力解决"的要求,坚持从实际出发,坚持高规格、高水平指导入手,根据不同层级、不同领域、不同对象的特点,细化工作措施,加强对党总支、党支部、党员领导干部、普通教工党员和学生党员的分类指导和精准指导。在重点抓好处级领导班子和领导干部的同时,注重抓好基层党支部和党员的学习教育、检视整改,防止和解决"上热下冷""上下一般粗"等问题,力戒形式主义,努力创出学校特色。

高效率推进,确保学校教育事业高质量发展。校党委坚持两手抓、两不误、两促进,以主题教育推动业务工作。主题教育开展以来,学校以迎接教育部本科教学工作审核评估为契机,党员领导干部积极发挥头雁作用,主动作为,加班加点,全面修订人才培养方案和专业课程体系建设方案,校领导带头走进课堂听评课,指导教师开展专业剖析和课程分

析,学校教育教学水平明显提升。40名教师新增为硕士研究生导师,签约"长江学者奖励计划"特聘教授、"国家杰出青年科学基金"获得者正式全职加盟枣庄学院;获批6项国家自然科学基金项目和一个山东省工程实验室、两个山东省工程技术研究中心,在全国"互联网+"大学生创新创业大赛中获得铜奖1项。在2019年度山东省社会科学普及教育基地评选中,学校世界语博物馆被评为优秀社会科学普及基地,教育部高校数字媒体产教融合创新应用示范基地新增为第十二批山东省社会科学普及教育基地。

下一步,校党委将带领全校师生在省委的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党的教育方针,坚持立德树人根本任务,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",在建设全国知名的高水平应用型大学建设上,不忘初心、牢记使命,为新时代教育发展贡献智慧和力量。